

# APP Taiwan Newsletter

Vol.18 March 2016

## 目錄

### 封面故事 Cover Story

- 森林保護政策公布實施三週年  
APP亞洲漿紙持續護林並加速泥炭地管理

### 植林減碳 愛地球 Sustainability

- Belantara基金會即將展開運作  
管理專款投入印尼保育專案
- APP主導民間單位圓桌會議  
支持亞太地區熱帶雨林專案
- 《決戰2度C·由我開始》  
「2016氣候變遷國中小繪畫創作比賽」開放報名
- 華視新聞雜誌 中國海南及廣西  
直擊紙業「綠色革命」

### 環保與優質並進 The Best Choices

- 優活 - 綠波系列·你用紙 我種樹·  
環保造紙 留住森林
- 東方雅韻紙



## 森林保護政策公布實施三週年 APP亞洲漿紙持續護林並加速泥炭地管理

APP亞洲漿紙於森林保護政策實施第三週年之際，不僅已將永續經營列為公司營運的重要任務，落實零天然林作業，更宣布加速執行泥炭地最佳管理模式，以及採用互助合作方式解決社會議題。

APP永續經營董事總經理Aida Greenbury表示：「正值APP公布森林保護政策三週年，我們非常高興向各位報告，該政策在APP持續推動以及其他對印尼森林抱有一致期望的各單位共同努力下，已獲得具體進展。藉由森林保護、活化社區及APP供應鏈強化，我們現在已為森林、漿紙生產運作建立永續模式基石。展望未來，APP已準備好從經驗中學習，與更多在地、印尼、甚至全球各地的利益關係人攜手合作，期望為下一代創造更加美好的世界。」

在2016年2月4日舉辦的三週年慶典上，APP宣佈的重要成就項目包括：

- 隨著泥炭地最佳管理模式的步伐加快，已在區域範圍內設立3,500多個運河攔阻，以提高供應商特許林地內的泥炭地水位，有效降低野火在區域內發生的風險
- 推出農林業計畫改善社區福利，透過協助在地社區發展替代生計來實現經濟發展，同時保護供應鏈中的天然林
- APP發起的Belantara基金會將展開運作，將與社區、公民團體、政府及企業聯手合作，管理專款投入印尼保育專案
- 實施新的全方位綜合消防管理策略，進一步加強防火措施

更多關於APP亞洲漿紙「森林保護政策」詳細資訊，請至下列連結瀏覽：

<https://www.asiapulppaper.com/sustainability/vision-2020/forest-conservation-policy>





## Belantara基金會即將展開運作 管理專款投入印尼保育專案



# Belantara

FOUNDATION

以確保在經濟發展、當地社區居民生活、以及環境保育之間取得審慎平衡。此項策略涉及天然森林復育監管、瀕臨絕種生物保護、以及強化地表景觀永續管理相關研究的進行。除此之外，基金會亦將協助社區活化和在地經濟發展，特別是在重度倚賴天然資源的地區。

透過與不同的利益關係人溝通合作，Belantara基金會將協助確保各倡議的一致性與資訊共享。Belantara也將資助與基金會目標相同的地表景觀保護措施。

欲瞭解更多基金會相關資訊，請見連結: [www.belantarafoundation.org](http://www.belantarafoundation.org)

自從2015年承諾推動地表景觀策略以來，APP已創建一平台以協助管理及投資於印尼地表景觀保護計畫。2015年12月6日，Belantara基金會正式成立。

2016年2月，基金會宣布新任的諮詢委員會名單，由分別遴選自政府、非營利組織和不同企業的委員所組成。隨著基金會人事、完整工作職掌及風險評估作業順利完成，Belantara基金會已準備好與其他利益關係人攜手合作，協助支持印尼森林的保護及復育。

Belantara基金會將與社區、公民團體、政府及企業聯手合作，

## APP主導民間單位 圓桌會議 支持亞太地區 熱帶雨林專案

2015年12月的第21屆聯合國氣候變遷大會(COP21)上，澳洲環境部長Hon Greg Hunt和APP永續經營董事總經理Aida Greenbury宣佈成立民間單位圓桌會議(Private Sector Roundtable)，以支持亞太地區的熱帶雨林恢復計畫。

Hunt部長和Aida在巴黎全球地表景觀論壇(Global Landscapes Forum)上表示，圓桌會議將與各國形成一重要聯盟，與下一屆在汶萊召開的亞太地區熱帶雨林高峰會並行。此舉也意味著，任何協助解決森林砍伐問題的工作都必須與民間單位協力合作。

「像這樣管理亞太地區森林生態系統的行動為全球首創。有Aida Greenbury如此優秀的人擔任主席，我堅信圓桌會議將能夠協助實現減少熱帶雨林損失。」Hunt部長說道。

## 《決戰2度C，由我開始》 「2016氣候變遷國中小繪畫創作比賽」 報名至4月29日止

APP亞洲漿紙長期推動環保扎根、追求企業永續經營，今年再度支持台灣永續能源研究基金會所舉辦的「2016氣候變遷國中小繪畫創作比賽」，冀望在氣候變遷成為全球關注焦點之際，透過莘莘學子畫筆，傳達對地球環境的關心，並鼓勵落實環境保護於日常生活中。

面對全球暖化、南北極冰山融化、海平面上升等氣候變遷危機，今年繪畫比賽以《決戰2度C，由我開始》為主題，呼應《巴黎氣候協議》致力將全球平均氣溫升幅保持在攝氏2度以內的目標。本次獲獎作品也將於暑假於桃園國際機場展出，讓各國旅客有機會一睹台灣學子的精采畫作。

APP亞洲漿紙表示：「APP於去年底『第21屆聯合國氣候變遷大會解決方案展覽』中，積極展示因應全球氣候變遷的各種方案。APP也長期深耕台灣，與台灣永續能源研究基金會的合作今年邁入第五年。青少年創意無限，是將來社會的中流砥柱。希望參與繪畫創作也提高學子們對氣候變遷的關注度，從小開始培養環保理念，讓我們的地球有一個永續的未來。」

2016氣候變遷國中小繪畫創作比賽

### 決戰2°C，由我開始！

最高獎金 8000

守護地球家園已不是口號，而是每個人的責任！  
 憑藉繪畫展現你的想像力，展現你的環保決心！  
 憑藉繪畫展現你的想像力，展現你的環保決心！  
 憑藉繪畫展現你的想像力，展現你的環保決心！

活動對象：國小組：4~6年級學生  
 國中組：國中學生

比賽辦法：步驟一：線上報名，請至 [taise.org.tw](http://taise.org.tw) 報名  
 步驟二：繳交八吋(約38x27cm)作品

報名及收件日期：即日起至4月29日止(郵戳為憑)

指導單位：教育部 主辦單位：TAISE

協辦單位：APP亞洲漿紙、中興紙業、Everrich、新光人壽

贊助單位：中興紙業、Everrich、新光人壽

台灣永續能源研究基金會表示：「青少年為國家未來的主人翁，惟能從小做好學子們對氣候變遷議題的教育，才可確保台灣未來在全球高溫危機中的抵禦實力。為了提高臺灣學生對氣候變遷的認知，期盼藉由學生、家長及指導老師們參與『2016氣候變遷國中小繪畫創作比賽』，喚醒心中守護台灣氣候的決心。」



## 華視新聞雜誌 中國海南及廣西直擊紙業「綠色革命」



台灣電視史上播出最久，獲獎無數的專題報導節目「華視新聞雜誌」團隊於今年1月份實地造訪APP亞洲漿紙位於中國海南的金海漿紙業有限公司，廣西的人工林地，透過鏡頭帶領觀眾深入瞭解APP如何運用環保科技，讓一向被視為污染行業的漿紙產業，搖身變成綠色產業。



人類日常生活中總是離不開紙，隨著全球對環境議題的關注度逐漸提高，大家對於紙品的選擇也日趨嚴苛。APP將永續經營列為公司營運的長期重要任務，承諾零天然林作業並採用「林、漿、紙一體化」綠色循環優勢，在實驗室中複製培育生長特性最好、造出產量高又環保的桉樹種，經過6年的成長週期就可採收，快一點的甚至4、5年就可收成，滿足市場需求卻能不使用原生林。

林業專家黃文丁博士也表示：「不光只是造林，廣西這塊人工林地經過調查後，林下的生物多樣性也是非常豐富，足以維護生態系的平衡。」此外，透過與林地週邊社區的合作，APP不僅僅租借農地，更吸引當地的勞動力，為當地居民提供良好的經濟效益，達成社區資源保育與經濟發展兩者平衡之目標。目前，廣西也從原有的森林覆蓋率25%成長為55%，全中國第一。

此外，顛覆一般大眾對漿紙產業的負面觀感，APP金海漿紙前後共投入20億人民幣打造環保紙廠，金海漿紙總經理陳志勤受訪時表示：「由於海南為中國旅遊勝地，政府對於漿紙

廠的要求極為嚴格，APP海南金海漿紙在初期規劃廠區時便已引進最先進的環保科技。」

APP海南金海漿紙業總經理特助暨漿生產副理張鎮寰也補充說道：「APP把林場、漿廠、紙廠都建在附近，為的就是要減少運送時所產生的能耗量。另外，製漿過程中產生的衍生物『黑液』，主要成份鹼和木質素對環境及有傷害，但透過科技濃縮這些黑液後可以拿來產電，現已提供整個漿廠90%的動力。」而從黑液蒸發出來的廢水，經過處理後，還能夠拿來養魚種花，這樣的循環回收，正是所謂的「藍色經濟」，能夠為我們的地球創造零排放的環境、經濟、社會永續發展。



節目已於3月11日晚間10點於華視新聞台播出，完整節目請見下方連結。

綠色革命 洗刷造紙「汙」名 -

[http://vod.cts.com.tw/index.php?pid=381&type=news&y=EvqNRimG\\_4c](http://vod.cts.com.tw/index.php?pid=381&type=news&y=EvqNRimG_4c)

綠色革命 直擊廣西造林 -

<http://vod.cts.com.tw/index.php?pid=381&type=news&y=Zl9g5OA0jb0>



你用紙我種樹  
生活美好又環保



## 優活 LIVI

綠·波·系·列

### 你用紙 我種樹

#### 環保造紙 · 留住森林

1. 採用人工培育速生林生產紙漿，不破壞自然生態，永續地球資源
2. 100%原生紙漿，紙張不含螢光劑，使用好安心
3. 經超高溫瞬間殺菌乾燥處理，安全衛生
4. 全球領先林漿紙一體垂直整合生產，提供最優質環保的紙品

金盛世紙業有限公司  
Golden Century Paper Co., Ltd.

公司地址：10669台北市敦化南路二段333號5樓 公司網址：www.gcy.com.tw 客服email：service@gcy.com.tw 免付費服務專線：0800-888-269 (周一~周五，上班時間)

## 東方·雅韻

東方雅韻紙，彰顯現代人個性化的需求，其產品色相雅緻，閱讀無負擔，並維持自然地紙張紋絡，讓紙張保留特殊質感；另擁有卓越的油墨適性力，使您的創作品色彩真實還原，又能保有微塗的輕亮光澤；全方位的克重範圍滿足您所有的需求(90-240g/m<sup>2</sup>)。

本品牌榮獲2015年米蘭世博中國館刊物指定用紙。

蘇州—拙政園

APP GHS  
GOLD HUA SHENG PAPER